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令和６年第２回教育委員会会議議事録 

 

１ 開催日時  

令和６年２月19日(月) 午後３時00分～午後３時18分 

 

２ 開催場所  

幕別町役場３階ＡＢ会議室 

 

３ 出 席 者  

       教 育 長     菅野 勇次 

  教育委員 教育長職務代理者 小尾 一彦 

       委  員     岩谷 史人   

  事 務 局 教育部長     川瀬 吉治 

       学校教育課長   西田 建司 

       生涯学習課長   石田 晋一 

       給食センター所長 守屋 敦史 

図書館長     岩岡 夢貴 

学校教育係長   酒井 貴範 

総務係長     小野 敦 

学校教育推進員  梶原 源基 

学校教育推進員  佐藤 充弘 

学校教育推進員  喜多  敦 

 

 

４ 議  事  

報告第３号 令和６年度幕別町一般会計予算の内示について 

議案第５号 令和５年度幕別町一般会計補正予算の要求について 

 

５ 議事概要 次のとおり 

  菅野教育長 ただ今から、第２回教育委員会会議を開会いたします。 

本日の議事日程につきましては、お手元に配付のとおりであります。 

日程第１、会期の決定についてお諮りいたします。会期は、本日１日限りとすることにご

異議ありませんか。 

     （異議なし） 

菅野教育長 異議なしと認め、会期は、本日１日限りと決しました。 

次に、日程第２、会議録署名委員の指名についてであります。本日の会議録署名委員に、

１番岩谷委員、４番小尾委員を指名いたします。 

次に、日程第３、前回会議録の承認でありますが、第１回教育委員会会議について別紙会

議録のとおりでご異議ありませんか。 

     （異議なし） 

菅野教育長 異議なしと認め、第１回教育委員会会議録を承認いたします。 

     次に、日程第４、事務報告についてお願いいたします。 

教育部長（川瀬 吉治） 國安委員、東委員より欠席の連絡をいただいております。 

菅野教育長 次に議件に入ります。 
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    日程第５、報告第３号、「令和６年度幕別町一般会計予算の内示について」説明を求めま

す。 

   教育部長（川瀬 吉治） 報告第３号、「令和６年度幕別町一般会計予算の内示について」ご説

明いたします。議案書は１ページになりますが、お手元に配付の報告第３号別紙をご覧くだ

さい。 

教育委員会として、令和６年度一般会計予算について要求いたしました結果について、去

る、１月30日に内示がありましたので、ご報告いたします。 

報告第３号別紙の１ページになります。「令和６年度教育費歳出予算要求額表」になりま

す。 

歳出予算の内示額でありますが、10款 教育費 ６年度要求額①の欄になりますが、25億

9,795万８千円の要求に対し、内示額②の欄になりますが、23億1,509万６千円であり、要求

額に対しての比較は、次の要求額との比較②-①の欄になりますが、２億8,286万２千円の減

額内示となったところであります。 

また、令和５年度予算額③の欄になりますが、20億5,424万７千円でありましたので、令和

６年度内示額②と比較いたしますと、前年予算との比較②－③の欄のとおり、２億6,084万９

千円の増額となっております。増額要因は、札内南小学校長寿命化改修工事は終了しました

が、アイヌ文化拠点空間整備事業によります生活館棟建設工事の実施によるものであります。 

予算要求の概要については、昨年12月19日開催の第18回教育委員会会議で説明しておりま

すので、要求額に対し変更のあった主な事業についてご説明いたします。 

１項 教育総務費、２目 事務局費、表の中ほどの教育委員会事務局維持管理事業につい

ては、公用車の購入見直しによる減であります。 

３目 教育財産費、学校教育施設整備事業は、義務教育学校建設工事に伴います実施設計

の面積の変更と外構工事に関する実施設計の皆減によるものです。 

２項 小学校費、２目 教育振興費、小学校教育活動推進信事業は、教師用指導書（デジ

タル指導書）の導入学年の見直しによる減であります。 

保護者費用負担軽減事業（小学校）であります。オンライン学習通信費扶助は、タブレッ

ト端末の家庭への持ち帰りに活用するための通信費用についての扶助でありましたが、タブ

レット端末の活用等を整理するため内示額は０であります。中学校費でも同様となっており

ます。 

２ページをお開きください。４項 社会教育費、１目 社会教育総務費、小学生国内交流

事業は、派遣について、宿泊日数の減による減額であります。 

その下段の中学生・高校生海外研修事業は、この研修事業の目玉とも言うべきオーストラ

リアでのメルローズハイスクールの生徒の自宅へのホームステイが法律で実施できない状況

になり、このホームステイの問題を解決後、補正予算措置で対応する予定となっており、派

遣規模におきましては、本年度同様の中学２年生16名、幕別清陵高校の１年生３名の派遣規

模を予定しております。 

３ページをお開きください。７目 図書館管理費、図書館を核とした地域づくり事業は、

絵本作家講演会及びワークショップの講師謝礼は査定による減であります。 

９目 アイヌ施策推進事業費、アイヌ文化拠点空間整備事業は、昨年の４月に全員協議会

で基本設計について説明させていただきました。本日、この後の予定でありました総合教育

会議が29日に変更になっており、その中で実施設計については説明させていただきます。さ

らに、千住生活館の建設の予算は、建築内容の精査に伴う減と国との交付金の予算調整によ

り、蝦夷文化考古館改修工事を当初は令和６年度に実施する予定であったものを、令和７年

度に実施することにするなど、国との調整を行ったことにより事業費が変動したものであり

ます。 



 

3 

 

５項 保健体育費、２目 体育施設費、屋外体育施設維持管理事業は、運動公園陸上競技

場ボイラー取替工事及び散水栓用発電機バッテリー交換工事の皆減であります。 

その下、屋内体育施設維持管理事業は、札内スポーツセンターのジャバラ式バスケットゴ

ール取替工事の皆減であります。 

本予算は、３月１日に開会いたします、令和６年第１回町議会定例会に提案され、３月14

日から19日の予算審査特別委員会での審議を経て、22日の定例会最終日に議決される予定で

あります。以上で説明を終わらせていただきます。 

菅野教育長 説明が終わりました。これより質疑をお受けいたします。 

岩谷委員 １項 教育総務費、３目 教育財産費の学校教育施設整備事業の増改修面積の見直し

による減は具体的にどこの場所か決まっているのでしょうか。もう１点質問ですが、減らす

ことによって何か問題が生じないのかお聞きしたいと思います。 

学校教育課長（西田 建司）義務教育学校建設工事実施設計委託料の増改修面積の見直しによる

減でありますが、減となった部分は基本計画で描いていた図面の中の一部の面積減でありま

すが、要求額と内示額を比較した主な減額の要因としては、外構工事実施設計委託料の皆減

によるものです。今のところの予定ですが、面積部分で動いた部分は数十㎡少なくなったと

いうところの減額になります。 

なお、外構工事実施設計委託料の皆減ですが、今後、実施設計で建物の改修内容が確定後、

補正予算で提案させていただくというものになります。 

菅野教育長 他にございませんか。 

小尾委員 ４項 社会教育費、１目 社会教育総務費の中学生・高校生海外研修事業についてで

す。今回、海外研修事業内容の見直しとありますが、どのような点から再精査、見直しに至

ったのか経緯をお伺いいたします。 

生涯学習課長（石田 晋一）今回３月にオーストラリアに行きますが、メルローズハイスクール

の生徒のご自宅にホームステイが出来なくなってしまったため、新年度におきましても、同

じような対応をせざるを得ないというところで、派遣と受け入れを再度見直してくださいと

いうことで予算が０となっている状況です。海外へ派遣、海外から受け入れをする際に、安

全性を高めるために、宿泊を生業としてやっていないところに宿泊することをオーストラリ

アの教育局からダメだと連絡を受けまして、そちらによるものであります。今回はJTBにお

願いし、民泊の許可を取ったホームステイ先に１世帯に２人程泊まるような予定で進めてお

りましてこちらが改善されると、補正予算で要求できるのですが、すぐには許可が出ないと

いうところで国際交流員を通じて確認したところであります。 

岩谷委員 関連して１つ質問です。オーストラリアへ行った際の家庭でのホームステイはダメだ

と教育局から連絡があったのはわかりましたが、こちらで受け入れをする際、ホームステイ

することをオーストラリアの教育局は許可を出すのか見通しを教えてください。 

生涯学習課長（石田 晋一）そちらも同様に、今年９月にオーストラリアから幕別に子ども達が

来る予定で進めておりますが、今までは研修へ行った子ども達の家を中心に泊めていただい

ておりましたが、そちらはダメだということで、集団で泊まれる宿泊施設（温泉しかない宿

泊施設を除く）とありまして、個室にシャワーがあるような部屋で対応してほしいとのこと

でした。今のところ、２泊くらいですと「こまはた研修施設」のシャワーが個室であるので

大丈夫だと思いますが、その他に宿泊する場合はホテルを探さないといけないと思っており

ます。 

菅野教育長 他にございませんか。 

  （ありません） 

菅野教育長 質疑なしと認めます。報告第３号につきましては、報告のとおりといたします。 
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   日程第６、議案第５号「令和５年度幕別町一般会計補正予算の要求について」は、幕別町

教育委員会会議規則第15条、第１項、第４号、「教育事務に関する議会の議案について町長

への意見の申出に関する事項」のため「秘密会」といたします。これにご異議ありませんか。 

（異議なし） 

菅野教育長 異議なしと認め、秘密会といたします。 

菅野教育長 秘密会を解きます。 

菅野教育長 議案については、以上となりますが、このほか、皆さんからなにかございませんか。 

（ありません） 

菅野教育長 以上をもちまして、本日の日程の全てが終了しましたので、第２回教育委員会会議

を閉じます。 


